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Presentación

La Encuesta Infantil y Juvenil correspondiente al mes de agosto de 2024 de la Red Digital
de Educación Cívica y Participación Ciudadana, contiene las respuestas de jóvenes
mexiquenses que cursan en los diferentes subsistemas de nivel medio superior.
Por primera vez se realiza la encuesta en este mes para apoyar a la integración y
familiarización con el funcionamiento de la Red Digital a los estudiantes que cursan el nivel
medio superior, con el propósito de que pudieran expresar sus creencias u opiniones en
materia de educación cívica 24,781 adolescentes.
En el presente documento se dan a conocer algunos datos y estadísticas relevantes de
manera preliminar, que representan cantidades globales de las participaciones realizadas
durante el mes de agosto de 2024.

1



¿Qué se midió en esta encuesta?

Respecto a la encuesta aplicada en el mes de agosto de 2024, dedicada al tema
“Ejercicio responsable de la libertad”, es importante tomar en cuenta las siguientes
definiciones para los niveles de competencia:
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Nivel de competencia integral

Nivel de competencia mínima

Nivel de competencia inicial
Respuestas que denotan  un escaso conocimiento y

valoración  de las  libertades, así como de su ejercicio  

consciente y responsable.

No hay un interés o compromiso en particular, ya que aquellas

personas que seleccionan las opciones de respuesta

correspondientes a este nivel suelen mantenerse ajenas a su

propio entorno y comunidad.

Respuestas que se caracterizan por un conocimiento limitado,

rígido y apegado a la norma; en este nivel se encuentra el

respeto (o temor) y acato (u obediencia) a las instituciones,

entre otras figuras de autoridad. Sin ningún interés por la vida

pública, la colectividad o el compromiso por hacer valer las

libertades y derechos de otras personas que no sean la propia.

Respuestas que demuestran un alto interés y compromiso con

la sociedad  y la vida pública; además de una conciencia

superior, capaz de expandirse y trascender a un estado de

libertad respecto a uno mismo y a otras personas, de forma tal

que este se haga responsable de sus actos de manera libre e

independiente.



Respuestas competencia Inicial

Respuestas competencia Miníma

Respuestas competencia Integral

0 2000 4000 6000 8000 10000

Primero (1er y 2do semestre)

Segundo (tercer y cuarto semestre)

Tercero (quinto y sexto semestre)

Participación por grado de nivel medio superior
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9,400

7,521

7,860



Ecatepec Nezahualcóyotl

Texcoco Ixtapaluca Coacalco

Municipios con mayor participación en nivel medio superior
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2,277 1,802

1,644 1,523 1,382



Medio Superior

Respuestas de
Nivel



Mujer
51.9%

Hombre
47.2%

Otra/o
0.9%

Participación por sexo nivel medio superior
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Competencia Integral
66.7%

Competencia Mínima
25.8%

Competencia Inicial
7.5%

Participación de nivel medio superior
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Las personas tienen diferentes conceptos sobre la amistad, de las siguientes ¿cuál se
acerca más a tu forma de pensar?

Competencia
Integral

Competencia
Mínima

Competencia
Inicial

 Es una relación entre dos o más personas que se
basa en el intercambio de beneficios

Es algo que une a dos
o más personas con los
mismos gustos y formas

de pensar

Es una relación entre dos o más
personas basada en el respeto y
aceptación de sus diferencias

24,781
Participaciones



Competencia Integral
86.9%

Competencia Inicial
6.8%

Participación de nivel medio superior
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Tres amigas de tercer grado comentan su experiencia ya que han empezado a tener
novio ¿quién te parece que está llevando su noviazgo con mayor responsabilidad?

Competencia
Integral

Competencia
Mínima

Competencia
Inicial

Gloria, para llevarse muy bien con su novio y
evitar conflictos le hace caso en todo, hasta en
la forma de vestir y en los horarios para platicar

Blanca, puso como regla a su novio
que, como muestra de confianza, se
compartan las conversaciones que

tienen con sus amigos

 Rocío acordó con su novio convivir lo más posible sin
descuidar sus estudios, sus ocupaciones y la

convivencia con sus respectivas familias

24,781
Participaciones

Competencia Mínima
6.3% 



Competencia Integral
65.1%

Competencia Mínima
24.3%

Competencia Inicial
10.7%

Participación de nivel medio superior
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¿Qué significa para mí la independencia de México?

Competencia
Integral

Competencia
Mínima

Competencia
Inicial

Un día para festejar

Una ceremonia cívica

Vivir en un país libre

24,781
Participaciones



Competencia Integral
45.9%

Competencia Mínima
28.9%

Competencia Inicial
25.2%

Participación de nivel medio superior

10

En algunos países, para reducir los crímenes se ha tomado como medida impedir que las
personas salgan de casa a determinada hora, ¿cuál de las siguientes afirmaciones se

acerca más a tu forma de pensar sobre esto?

Competencia
Integral

Competencia
Mínima

Competencia
Inicial

No importa limitar un poco la
libertad en favor de la seguridad

La gente debería decidir qué prefiere:
libertad o seguridad

Impedir la libertad de salir de las personas, no es una
solución justa para mejorar su seguridad

24,781
Participaciones



Competencia Integral
57.7%

Competencia Mínima
32.7%

Competencia Inicial
9.6%

Participación de nivel medio superior
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En la dirección de una escuela se acumulan diariamente objetos olvidados o extraviados,
pero las y los maestros no tienen tiempo de investigar de quién son, ¿cuál sería una

solución donde las y los alumnos ejerzan autonomía en sus decisiones?

Competencia
Integral

Competencia
Mínima

Competencia
Inicial

Que los regalen para que no se acumulen ni
contaminen

Que al final de clases las y los
maestros manden a todas/os sus

estudiantes a recoger lo que
perdieron

 Que se elija un comité entre las y los alumnos que se
organice para investigar de quien son y entregarlos

24,781
Participaciones



Conclusiones
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La escuela con más participaciones en esta encuesta fue el CECYTEM METEPEC 15ETC0024S con 1,193
encuestas contestadas.
El municipio donde se registraron mayor porcentaje de respuestas en un nivel de competencia Inicial fue
en Acolman con un 21.11% de las contestaciones brindadas a todas las preguntas.
El municipio donde se registraron mayor porcentaje de opiniones en un nivel de competencia Integral fue
en San José del Rincón con un 70.03% de las respuestas brindadas a todas las preguntas.
El 96.55% de los adolescentes del CETIS NO. 97 15DCT0012O del municipio de Texcoco respondió la
pregunta: “Tres amigas de tercer grado comentan su experiencia ya que han empezado a tener novio
¿Quién te parece que está llevando su noviazgo con mayor responsabilidad?” con “Rocío acordó con su
novio convivir lo más posible sin descuidar sus estudios, sus ocupaciones y la convivencia con sus
respectivas familias” esta es la opción en un nivel de COMPETENCIA INTEGRAL.
El 45.45% de los adolescentes del CECYTEM ECATEPEC I TURNO VESPERTINO 15ETC0020W del
municipio de Ecatepec respondió la pregunta: “En algunos países, para reducir los crímenes se ha tomado
como medida impedir que las personas salgan de casa a determinada hora, ¿Cuál de las siguientes
afirmaciones se acerca más a tu forma de pensar sobre esto?” con “No importa limitar un poco la libertad
en favor de la seguridad” esta es la opción en un nivel de COMPETENCIA INICIAL.



¡MuchasGracias!


